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          Koło Gospodyń i Gospodarzy Wiejskich z Ostrowa w programie Fundacji  Biedronki „Danie Wspólnych Chwil”!

Koło Gospodyń i Gospodarzy Wiejskich z Ostrowa dostało się do programu „Danie Wspólnych Chwil”. Projekt polega na organizowaniu cyklicznych spotkań dla seniorów z lokalnej społeczności. „Danie Wspólnych Chwil” jest odpowiedzią na problem samotności osób starszych z małych miejscowości. Ma również zwracać uwagę na kwestię prawidłowego żywienia.
W I edycji programu „Danie Wspólnych Chwil” bierze udział 750 Kół Gospodyń Wiejskich. Jednym z uczestników programu jest Koło z Ostrowa które będzie organizować cykliczne spotkania dla seniorów przy wspólnym posiłku, integrując ich i zachęcając do wyjścia z domu. Na spotkania mogą przyjść seniorzy z okolicy, którzy czują się samotni, chcieliby bliżej poznać sąsiadów lub po prostu spędzić czas w towarzystwie rówieśników. 

Program przewiduje (oprócz ciekawego spędzania czasu) – również praktyczne rzeczy, m.in. wspólne gotowanie ukierunkowane na osoby starsze tj. sporządzanie wartościowych potraw z warzyw i owoców, produktów zbożowych - bogatych w witaminy i minerały. Ponadto tematem spotkań będzie zrównoważona dieta żywieniowa odpowiednia dla osób w podeszłym wieku, a jednocześnie na tyle mało skomplikowana, aby senior samodzielnie mógł ją przyrządzić z dostępnych produktów.

Elementem tych spotkań będzie także wymiana doświadczeń pomiędzy uczestnikami i przekazywanie swoich sprawdzonych przepisów, co przełoży się na urozmaicenie monotonii jadłospisu seniorów i nadanie im smaku, koloru (sposobu podania) i witamin. Zaproszenie seniorów na wspólne biesiadowanie, spędzanie czasu przy rozmowie o zdrowiu i radości dnia codziennego odbędzie się pod hasłem  RAZEM JEST: SMACZNIE –ZDROWO – KOLOROWO.  
Organizatorem programu jest Fundacja Biedronki, która finansuje produkty spożywcze potrzebne do przygotowania posiłków, przekazując Kołom Gospodyń Wiejskich e-Kod o wartości 4000 zł do wykorzystania w sklepach Biedronka. 
I edycję programu poprzedził etap pilotażowy, do którego zaproszono 90 Kół Gospodyń Wiejskich. Zorganizowały one ponad 300 spotkań, przygotowując dla seniorów blisko 9100 posiłków.
– Jestem niezwykle podbudowany faktem, że po udanym pilotażu, w kolejnej I edycji programu „Danie Wspólnych Chwil” bierze udział aż 750 Kół Gospodyń Wiejskich. Oznacza to, że w całej Polsce będą się odbywały wspaniałe spotkania integrujące lokalną społeczność, a seniorzy, którzy pojawią się na nich będą docenieni i zaopiekowani. Świadczy to również o ogromnej potrzebie takich spotkań oraz tym, że Fundacja Biedronki we właściwy sposób rozpoznała społeczną niszę, którą wypełnia program „Danie Wspólnych Chwil” – mówi Jakub Kuroń, ambasador projektu.
Koła Gospodyń Wiejskich nośnikiem tradycji
Etap pilotażowy projektu pokazał bardzo wyraźnie, że Koła Gospodyń Wiejskich świetnie znają lokalną społeczność i są w stanie wytypować seniorów najbardziej potrzebujących towarzystwa i posiłku. Mają również ogromne doświadczenie kulinarne i znają przepisy na potrawy, niejednokrotnie będące dziedzictwem ich regionu. Na spotkaniach z seniorami dbają nie tylko o smaczny poczęstunek, ale przede wszystkim o samopoczucie osób starszych, starając się zapewnić atmosferę sprzyjającą zacieśnianiu sąsiedzkich relacji.
Fundacja Biedronki zapewnia Kołom Gospodyń Wiejskich poza środkami na zakup produktów spożywczych potrzebnych do przygotowania spotkań z seniorami także kompleksowe wsparcie merytoryczne. Koła uczestniczące w programie otrzymują również poradniki i instrukcje, w tym wytyczne od dietetyka dotyczące przygotowania posiłków dla osób starszych.
KGW w Ostrowie działało wcześniej, ale różnorodne procesy społeczne doprowadziły do wygaszenia jego działalności. W roku 2019 grupa aktywnych osób z Ostrowa postanowiła reaktywować działalność pod nazwą Koło Gospodyń i Gospodarzy Wiejskich, albowiem do Koła należy także kilku panów. Koło od początku ruszyło „z kopyta” organizując festyny wiejskie, imprezy dla dzieci, spotkania we własnym gronie. Pandemia nieco przyhamowała tę działalność, ale gdy tylko obostrzenia zostały zniesione, to Koło na nowo ruszyło ze swoimi pomysłami. Efekty dało się szybo zauważyć i uzyskać pewien rozgłos, co przełożyło się na chęć wstąpienia do Koła osób spoza Ostrowa i aby im to umożliwić zmieniono nawet statut (poprzedni przewidywał, że do Koła mogą należeć tylko mieszkańcy Ostrowa – w nowym statucie przewidziano możliwość wstąpienia wszystkich zainteresowanych).   Dziś do Koła należy już 30 osób 
 kolejne są zainteresowane wstąpieniem. Przy tej liczbie wytworzyła się już odrębna grupa seniorów, którzy co środę spotykają na „Rozmowach przy kawie”, gdzie dzielą się swoimi doświadczeniami kulinarnymi, rękodzielniczymi oraz pomysłami na wspólne spędzanie czasu (m.in., wycieczki piesze po okolicy, wspólne zbieranie grzybów). Na imprezach organizowanych przez KGiGW mieszkańcy Ostrowa oglądali występy teatru SOK Sulęcin oraz „orkiestry” z DPS Tursk. 

KGiGW w Ostrowie aktywnie współpracuje z sołtysem i radą sołecką organizując wspólne festyny wiejskie, dożynki, Dzień Dziecka, Andrzejki, Mikołajki, Sylwestra. Prowadzone były zajęcia rękodzielnicze – szydełkowania, robótek na drutach,   organizowane były konkursy na ozdoby choinkowe z recyklingu. Wspieramy akcje charytatywne  przekazujemy nasze znane wypieki na licytacje , nasza mała cegiełka dla  mieszkańców z naszej gminy ,pączki przekazane na licytacje są znane w okolicy  i niejednokrotnie nagradzane. Są już kolejne pomysły do zrealizowania. 
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