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PE-I.7430.42.2025.MB
Warszawa, 25 września 2025 roku
Dotyczy: projektu robót geologicznych w celu określenia warunków hydrogeologicznych na potrzeby wykonania Studium Techniczno-ekonomiczno-środowiskowego wraz z uzyskaniem Decyzji o Środowiskowych Uwarunkowaniach dla zadania „Obwodnica Aglomeracji Warszawskiej, odcinek od DK92 (bez węzła) do S7 (z węzłem)”
Obwieszczenie
Na podstawie art. 9 i art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego – dalej: Kpa oraz art. 80 ust. 3 w związku z art. 41 ust. 3 ustawy Prawo geologiczne i górnicze zawiadamiam, iż w toku prowadzonego postępowania administracyjnego w sprawie zatwierdzenia ww. opracowania Marszałek Województwa Mazowieckiego, działając w trybie art. 80 ust. 5 w związku z art. 9 ustawy Prawo geologiczne i górnicze, pismem z 24.09.2025 r., wystąpił do Burmistrza Gminy i Miasta Grójec, Burmistrza Mszczonowa, Wójta Gminy Nowa Sucha, Wójta Gminy Pniewy, Wójta Gminy Radziejowice, Wójta Gminy Sochaczew, Burmistrza Tarczyna, Burmistrza Miasta i Gminy Wiskitki oraz Wójta Gminy Żabia Wola o wydanie opinii w przedmiotowej sprawie.
Zawiadamiam jednocześnie, że wnioskodawca zrezygnował z wykonania robót geologicznych w granicach działki ewid. nr 18/1201 (lokalizacja alternatywna dz. ewid. nr 20/1203) w obrębie Działki, gm. Wiskitki, pow. żyrardowski.
z up. Marszałka Województwa Mazowieckiego
Geolog Wojewódzki
Wojciech Aniołkowski
podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym
Zgodnie z art. 393 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego pismo zostało wydane w postaci elektronicznej. Wydruk stanowi dowód tego, co zostało stwierdzone w piśmie wydanym w postaci elektronicznej.
Podstawa prawna:
1. [bookmark: _Hlk100902405]Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572 ze zm.)
1. Ustawa z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze (Dz. U. z 2024 r. poz. 1290 ze zm.)
Niniejsze obwieszczenie zostaje podane do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej i elektronicznej tablicy ogłoszeń Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w Warszawie oraz w sposób zwyczajowo przyjęty przez: Urząd Gminy i Miasta Grójec, Urząd Miejski w Mszczonowie, Urząd Gminy Nowa Sucha, Urząd Gminy Pniewy, Urząd Gminy Radziejowice, Urząd Gminy Sochaczew, Urząd Miejski w Tarczynie, Urząd Miasta i Gminy Wiskitki oraz Urząd Gminy Żabia Wola, zgodnie z art. 41 ust. 3 ustawy Prawo geologiczne i górnicze.
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