KONKURS PLASTYCZNY: „POLSKI ORZEŁ BIAŁY”
Patrona Honorowy: Burmistrz Tarczyna Dorota Lisicka
Organizator: Gminny Ośrodek Kultury i Sportu w Tarczynie

REGULAMIN KONKURSU
Orzeł Biały to symbol Państwa Polskiego i Narodu Polskiego. To nasze narodowe godło oraz najstarszy symbol polskiej państwowości. Biało-czerwone barwy Orła to także barwy polskiej chorągwi oraz biało-czerwonej flagi.
I. Cele konkursu:
· Celem konkursu jest kultywowanie historii, tradycji narodowych, tożsamości narodowej oraz stworzenie prac plastycznych ukazujących Orła Białego - symbol wyrażający tożsamość Narodu Polskiego.
· Niniejszy regulamin określa warunki i zasady konkursu, który ogłoszony został w myśl zbliżającego się Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych przypadającym na dzień 1 marca. 
II. Warunki uczestnictwa:
· Konkurs przeznaczony jest dla dzieci i młodzieży.
· Organizatorem Konkursu jest Gminny Ośrodek Kultury i Sportu w Tarczynie.
· Patronat honorowy nad konkursem sprawuje Burmistrz Tarczyna.
III. Kategorie:
· Kategoria 1:  przedszkola i kl. O
· Kategoria 2: dzieci z klas I-III – szkoły podstawowe
· Kategoria 3: dzieci z klas IV – VI – szkoły podstawowe
· Kategoria 4: dzieci z klas VII – VIII – szkoły podstawowe
· Kategoria 5: młodzież szkół średnich 
IV. TREŚĆ MERYTORYCZNA: 
· Zadanie konkursowe polega na wykonaniu pracy plastycznej, której głównym celem jest przedstawianie artystycznej wizji Orła Białego z zachowaniem barw i szacunku do symbolu narodowego. 
· Przedmiotem konkursu jest wykonanie Orła Białego ręcznie i bez jakichkolwiek gotowych elementów, dostępnych w handlu. Praca może mieć charakter. Prosimy także o zaniechanie kserowania oraz skanowania elementów graficznych.
· Praca może zawierać elementy ruchome oraz trójwymiarowe.
V. POSTANOWIENIA OGÓLNE:
· Prace konkursowe należy dostarczyć do siedziby Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Tarczynie, ul. Juliana Stępkowskiego 17, 05-555 Tarczyn do dnia 10 kwietnia 2025r.
· Wykonane prace konkursowe należy opatrzyć metryczką zawierającą: imię i nazwisko autora, klasa i szkoła, nazwisko opiekuna i kontakt telefoniczny do opiekuna (rodzica).
· Zgłoszone do konkursu prace oceniane będą przez Komisję Konkursową, wybraną przez Organizatora. Ocenie podlegają: wartości artystyczne prac, profesjonalizm wykonania, ciekawy pomysł. 
· Laureaci konkursu zostaną poinformowani o wygranej przez kontakt telefoniczny oraz mailowy.
· Prace konkursowe zostaną nagrodzone.
· W dniu 3 maja w trakcie planowanych w Gminie Tarczyn uroczystości narodowych związanych z rocznicą uchwalenia Konstytucji 3 maja, wszystkie prace konkursowe zostaną wystawione na uroczystościach, nastąpi ogłoszenie wyników, a Burmistrz Tarczyna uroczyście wręczy nagrody zwycięzcom oraz wszystkim uczestnikom.
· Otwarta ekspozycja wszystkich prac konkursowych odbędzie się w holu głównym Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Tarczynie w terminie od 3 maja 2025r. do dnia 15 maja 2025r.
· Uczestnik konkursu zezwala na wykorzystanie i przetwarzanie w bazie danych konkursu informacji osobowych zawartych na metryczce każdej z prac.
· Uczestnik wyraża zgodę na wykorzystanie przez organizatora materiałów dostarczonych do konkursu do działań informacyjno-promocyjnych.
