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Gmina Lipowiec Kościelny otrzymała dofinansowanie w formie dotacji celowej ze środków budżetu państwa na realizację przedsięwzięcia pod nazwą „Poznaj Polskę”, ustanowionego przez Ministra Edukacji i Nauki w komunikacie Ministra Edukacji i Nauki                  z dnia 27 sierpnia 2021 r. Dofinansowanie w II i III naborze otrzymały 2 szkoły podstawowe z terenu gminy Lipowiec Kościelny:
- Szkoła Podstawowa w Łomi: koszt zadania- 12 500,00 zł, kwota dofinansowania- 10 000,00 zł, wysokość wkładu własnego- 2 500,00 zł;
- Szkoła Podstawowa im. bł. bp. Leona Wetmańskiego w Lipowcu Kościelnym: koszt zadania- 4 250,00 zł, kwota dofinansowania- 3 400,00 zł, wysokość wkładu własnego-               850,00 zł.
Całkowita wartość zadania dla 2 szkół wynosi 16 750,00 zł. Wartość dofinansowania ze środków budżetu państwa wynosi 13 400,00 zł. Kwota wkładu własnego- 3 350,00 zł.
Celem programu jest zrealizowanie wycieczek szkolnych dla klas I-III oraz klas IV-VIII, związanych z priorytetowymi obszarami edukacyjnymi wskazanymi przez Ministra Edukacji i Nauki. Uczniowie szkół biorących udział w programie mają okazję poznać polskie dziedzictwo narodowe i kulturowe oraz osiągnięcia polskiej nauki.
Uczniowie kl. IV-VIII Szkoły Podstawowej w Łomi, skorzystali z wycieczki dwudniowej. Zwiedzili takie miejsca jak: Muzeum Poczty Polskiej w Gdańsku, Centrum Nauki Experyment w Gdańsku, Muzeum Zamkowe w Malborku oraz Gdańsk- miasto w zasięgu obwarowań XVII w. 
[bookmark: _GoBack]Uczniowie kl. III Szkoły Podstawowej im. bł. bp. Leona Wetmańskiego w Lipowcu Kościelnym skorzystają w wycieczki jednodniowej. Miejsca, które zwiedzą to Muzeum Romantyzmu w Opinogórze oraz Muzeum Szlachty Mazowieckiej w Ciechanowie.
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