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Szkoły Podstawowe będące pod jurysdykcją Gminy Lipowiec Kościelny otrzymały wsparcie finansowe w ramach programu Laboratoria Przyszłości, realizowanego przez Ministerstwo Edukacji i Nauki we współpracy z Centrum GovTech w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. Kwotę po 30 000 zł otrzymała każda z wymienionych szkół:
- Szkoła Podstawowa im. bł. bp. Leona Wetmańskiego w Lipowcu Kościelnym,
- Szkoła Podstawowa w Łomi,
- Szkoła Podstawowa w Turzy Małej,
- Szkoła Podstawowa w Zawadach.
Przyznane środki finansowe zostały wykorzystane na zakup wyposażenia podstawowego (m.in. drukarek 3D, mikrokontrolerów z czujnikami i akcesoriami, stacji lutowniczych, kamer wraz                  z elementami pomocniczymi) i dodatkowego (m.in. maszyny do szycia, laminatora biurowego, klocków LEGO, robotów edukacyjnych wraz z wyposażeniem, małych sprzętów AGD, piły do drewna, drobnego wyposażenia i materiałów eksploatacyjnych, sprzętu do nagrywania, rejestrowania obrazu i dźwięku, a także pomocy projektowych) z katalogu wyposażenia umieszczonego na stronie MEiN. 

Celem inicjatywy jest wsparcie wszystkich szkół podstawowych w budowaniu wśród uczniów kompetencji przyszłości z tzw. kierunków STEAM (nauka, technologia, inżynieria, sztuka oraz matematyka). Zakupiony sprzęt uatrakcyjni zajęcia szkolne, korzystnie wpłynie na kształtowanie i rozwijanie umiejętności manualnych i technicznych uczniów, a także umiejętności w zakresie nauk ścisłych.
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