FORMULARZ UWAG
do projektu Uchwały Rady Gminy Sławno o wyznaczeniu obszaru zdegradowanego i rewitalizacji wraz z załącznikiem graficznym oraz uzasadnieniem

Uwagi, opinie, wnioski w ramach konsultacji społecznych będą przyjmowane wyłącznie na niniejszym formularzu, zgłoszone w inny sposób pozostaną bez rozpatrzenia.
[bookmark: _Hlk146538522]Wypełniony formularz drukowany proszę złożyć osobiście w terminie 13 lutego – 19 marca 2025 r. w Punkcie Obsługi Interesanta Urzędu Gminy Sławno w godzinach pracy urzędu (ul. I Pułku Ułanów 11, 76-100 Sławno)

	Imię i nazwisko 
	

	Nazwa podmiotu zgłaszającego uwagi (np. organizacja non-profit, przedsiębiorstwo, instytucja publiczna)
	


	Czy miejscem zamieszkania osoby fizycznej / aktualnej lub przyszłej działalności podmiotu jest obszar Gminy wiejskiej Sławno?
	· Tak


	Adres email:
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	Propozycja zmiany
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INFORMACJA 
o przetwarzaniu danych osobowych

Niniejszym informujemy, że przetwarzamy Twoje dane osobowe.
I. Administrator danych osobowych
Administratorem danych jest Wójt Gminy Sławno z siedzibą przy ulicy I Pułku Ułanów 11, 76-100 Sławno.
II. Inspektor Ochrony Danych
Wyznaczyliśmy Inspektora Ochrony Danych, z którym możesz się skontaktować w sprawach ochrony swoich danych osobowych i realizacji swoich praw przez e-mail: odo@gminaslawno.pl; telefon: 59 810 65 55 lub pisemnie na adres naszej siedziby, wskazany w pkt I.
III. Cele i podstawy przetwarzania
Przetwarzamy Twoje dane w związku z pracami prowadzonymi nad sporządzeniem Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Sławno na lata 2026 – 2035:
1) na podstawie wyrażonej zgody (podstawa z art. 6 ust. 1 lit. a RODO¹);
2) w celu dopełnienia obowiązków określonych w przepisach prawa zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 15 Ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  zw. z art. 8 Ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (podstawa z art. 6 ust. 1 lit. c, e RODO).
IV. Odbiorcy danych
Twoje dane osobowe możemy udostępniać podmiotom upoważnionym na podstawie przepisów prawa.
V. Przekazywanie danych do państw trzecich lub organizacji międzynarodowych
Nie przekazujemy Twoich danych poza teren UE / Europejskiego Obszaru Gospodarczego.
VI. Okres przechowywania danych
Dokumentację przechowujemy przez okres wymagany przepisami prawa oraz zgodnie z kategorią archiwizacji po ustaniu podstawowego celu przetwarzania.
VII. Twoje prawa:
Masz prawo do:
1) dostępu do swoich danych osobowych i otrzymania ich kopii, żądania sprostowania nieprawidłowych danych lub uzupełnienia niekompletnych danych;
2) żądania usunięcia danych osobowych, wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania albo cofnięcia zgody 
w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem – wyłącznie, jeżeli przetwarzanie dobywa się na podstawie zgody, przetwarzanie jest niezgodne z prawem albo dane przetwarzane są w innym celu niż zostały zebrane.
3) wniesienia skargi do organu nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
VIII. Informacja o wymogu/dobrowolności podania danych
Podanie danych jest dobrowolne, jednakże niezbędne do realizacji celu przetwarzania.

¹ Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27.04.2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119, s. 1)
