I. Organizatorzy: Gmina Koluszki
II. Termin i miejsce:
29.07.2023 r w godzinach 10:00 do 18:00
 Wszystkie turnieje rozgrywane będą na boiskach siatkówki plażowej nad Zalewem w Lisowicach
  Zawody zostaną rozegrane w systemie Brazylijskim w mixtach (kobieta, mężczyzna)
 Pierwsze mecze turnieju rozpoczynają się punktualnie o godz. 10.00. Niepunktualne przybycie na zawody będzie bezwzględnie karane walkowerem.
III. Uczestnictwo i system rozgrywek:
    Uczestnictwo w turniejach jest dobrowolne a zawody mają charakter wyłącznie rekreacyjny, uczestnicy nie są objęci przez Organizatora dodatkowym ubezpieczeniem NNW, a każdy biorący w nich udział czyni to na własną odpowiedzialność. Wskazane jest, aby wszyscy uczestnicy zawodów zasięgnęli konsultacji lekarskiej. Organizator nie zapewnia przedmedycznej opieki lekarskiej, a jedynie apteczkę pierwszej pomocy.
    Zawodnik(czka) przed  turniejem, w którym startuje jest zobowiązany(a) do podpisania oświadczenia o ubezpieczeniu i stanie zdrowia.
    Uczestnikami mogą być osoby pełnoletnie. Od osób niepełnoletnich wymagana jest pisemna zgoda rodziców lub opiekunów prawnych dostarczona do organizatorów przed turniejem, w którym dana osoba startuje.
    W Turnieju  prawo startu będzie miało maksymalnie 16 par mieszanych  
    Mecze rozgrywane będą zgodnie z aktualną wersją "Oficjalnych Przepisów Gry w Siatkówkę Plażową PZPS", z wyłączeniem przepisów dotyczących zapisu punktów, oraz procedur.
    Mecze będą rozgrywane system brazylijskim.
    System rozgrywek  turnieju zostanie tak zaplanowany, aby każdy zgłoszony zespół rozegrał minimum dwa spotkania.
    Wszystkie mecze będą rozgrywane równolegle na dwóch  boiskach w formie jednego seta (do 21 pkt z przewagą dwóch punktów).
    Przerwy między meczami wynoszą max. 5 min.
IV. Zgłoszenia :
    W turniejach mogą uczestniczyć pary, które zgłoszą wcześniej swój udział do organizatora, do środy tj 26 lipca 2023 r. poprzez przesłanie zgłoszenia   mailem:  promocja@koluszki.pl  
    W uzasadnionych przypadkach (kontuzja, sprawy losowe), po dokonaniu zgłoszenia zespół ma prawo skorygować swój skład.        
W przypadku braku kompletu drużyn , organizator może dopuścić drużyny zapisane bezpośrednio przed turniejem.
        
V. Nagrody 
    Zawodnicy i zawodniczki drużyn, którzy zajmą miejsca I-III w turnieju otrzymają puchary lub medale oraz nagrody rzeczowe.
VI. Prawa i obowiązki drużyn:
    Każda drużyna przystępując do rozgrywek wyraża zgodę na warunki uczestnictwa określone niniejszym regulaminem.
    Zawody będą prowadzić sędziowie , przeszkoleni z zakresu siatkówki plażowej. Ich rolą będzie przede wszystkim pomoc zawodnikom w obiektywnym i sprawnym rozgrywaniu meczów. Zawodnicy proszeni są o zachowanie fair-play oraz wsparcie swoją wiedzą i postawą sędziów w ich działaniach.
    W wyjątkowych przypadkach (np.: nie stawienie się sędziego) mecz sędziowany będzie przez osobę wytypowaną przez kapitanów drużyn w porozumieniu z przedstawicielem organizatora.
    Każda drużyna powinna posiadać własne piłki do rozgrzewki. Organizator zapewnia jedynie piłki meczowe.
    Za zniszczenia obiektu lub jego wyposażenia wszelkie koszty związane z jego naprawą ponoszą zawodnicy zespołu.
    Drużyny w trakcie trwania zawodów odpowiedzialne są za osoby towarzyszące im oraz zobowiązane są do niesienia czynnej pomocy w jawnych przypadkach naruszenia porządku publicznego.
 VII. Postanowienia końcowe:
    Organizator zastrzega sobie prawo wprowadzenia zmian w powyższym regulaminie.
    Organizator nie ponosi odpowiedzialności za zmianę terminu lub liczby rozgrywanych  turniejów z przyczyn od niego niezależnych.
    Organizator zastrzega sobie prawo do upublicznienia wyników, zdjęć, imion i nazwisk uczestników oraz zamieszczania informacji o zawodach na stronach internetowych, w prasie, radiu i TV oraz wykorzystania zdjęć uczestników w wydawnictwach, gadżetach i innych materiałach promujących Gminę Koluszki oraz Turnieje o Puchar Burmistrza Koluszek 
    Organizator nie ponosi odpowiedzialności za rzeczy pozostawione lub zagubione.
    W sprawach spornych lub nie objętych regulaminem decyduje obecny na turnieju Przedstawiciel organizatora.

