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Szanowni Państwo,
Ośrodek Rozwoju Edukacji, w ramach realizacji projektu „Budowa skoordynowanego systemu pomocy specjalistycznej opartego na Specjalistycznych Centrach Wspierających Edukację Włączającą” (SCWEW), kontynuuje organizuję cyklu działań upowszechniających, tym razem przed  III edycję konkursu grantowego. 
Już dzisiaj zapraszamy Państwa do wzięcia udziału w konferencji regionalnej, spotkaniach informacyjno-konsultacyjnych oraz konsultacjach o charakterze doradczym. Wydarzenia mają na celu przygotowanie przedszkoli, szkół i placówek specjalnych oraz ich organów prowadzących do utworzenia SCWEW. Doświadczenia poprzednich edycji konkursu grantowego wskazują, że działania upowszechniające ułatwiają przygotowanie wniosku aplikacyjnego, adekwatnie do zdiagnozowanych potrzeb środowiska lokalnego. Przyczynią się także do efektywnej realizacji przedsięwzięć grantowych. W cyklu działań upowszechniających II edycję konkursu grantowego podczas konferencji, spotkań informacyjno-konsultacyjnych oraz konsultacji o charakterze doradczym spotkaliśmy się z ponad 570 uczestniczkami i uczestnikami z regionu III. 
Działania popularyzujące kolejną, trzecią już edycję konkursu grantowego, będą realizowane w sierpniu i wrześniu 2025 r. w formule online, z podziałem na  cztery regiony Polski. W regionie III -województwach lubelskim, mazowieckim, podkarpackim, podlaskim, odbędzie się cykl następujących wydarzeń: 
1. Konferencja regionalna „Specjalistyczne Centra Wspierające Edukację Włączającą w procesie budowania dostępnej szkoły”. Uczestnicy będą mogli wysłuchać wystąpień poświęconych zadaniom realizowanym w obszarze wsparcia nauczycieli w pracy z grupą, klasą zróżnicowaną, poznają założenia konkursu grantowego. 
Termin: 10.09.2025 r., g. 9.00-12.00. 
Link do rejestracji: https://szkolenia.ore.edu.pl/RejestracjaSzkolenie/7438 
2. Spotkania informacyjno-konsultacyjne – 4.09.2025 r., 9.09.2025 r., 18.09.2025 r. 
3. Konsultacje o charakterze doradczym – 20 spotkań w sierpniu i wrześniu 2025 r.
Operatorem działań upowszechniających w regionie jest Centrum Nowoczesnej Edukacji SCHOLAR Piotr Mazur. Więcej informacji o planowanych wydarzeniach, terminach i rekrutacji znajduje się na stronie internetowej operatora www.scholar.org.pl/scwew/ oraz na stronie projektu: www.ore.edu.pl/scwew.
Do udziału zapraszamy osoby zainteresowane utworzeniem SCWEW, tj. przedstawicielki i przedstawicieli:
· organów prowadzących przedszkola, szkoły i placówki specjalne (publiczne i niepubliczne);
· przedszkoli i szkół oraz placówek specjalnych przygotowujących się do pełnienia funkcji SCWEW;
· przedszkoli i szkół ogólnodostępnych, którzy będą korzystać ze wsparcia SCWEW;
· kuratoriów oświaty, bibliotek pedagogicznych, poradni psychologiczno-pedagogicznych, placówek doskonalenia nauczycieli, szkolnictwa wyższego;
· instytucji związanych z systemem oświaty, instytucji działających na rzecz dziecka i rodziny oraz osoby zainteresowane tematyką prowadzonych działań.
W Państwa regionie od września br. będzie funkcjonowało 12 Specjalistycznych Centrów Wspierających Edukację Włączającą, które uzyskały granty w I i II edycji konkursu: 5 w województwie lubelskim, 4 w województwie mazowieckim, 3 w województwie podkarpackim.
Zachęcamy do zapoznania się z informacjami o projekcie Budowa skoordynowanego systemu pomocy specjalistycznej opartego na Specjalistycznych Centrach Wspierających Edukację Włączającą
Załączniki: 
1. Plakat informacyjny
2. Folder SCWEW
3. [bookmark: _GoBack]Mapa SCWEW I i II edycji konkursu
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