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	ZAPROSZENIE NA MSZĘ ŚW. W JĘZYKU POLSKIM




Ostatnie lata nie szczędziły Litwie, Europie i Światu wysiłków. W obliczu przeciwności losu czy niedoli przekonaliśmy się o tym, co jest stabilne i słuszne w dzisiejszym społeczeństwie, zdobyliśmy umiejętność rozeznawania i odróżniania wartości wiecznych od tymczasowych.  
O odwiecznych wartościach przypominają nie tylko ostatnie lata, ale również zbliżający się Wielki Odpust w Szydłowie, który odbędzie się 7-15 września bieżącego roku. Pozwoli on jeszcze bardziej przybliżyć się do wewnętrznego źrodła siły, jaką jest religia. W tym roku Rosienie bardziej niż kiedykolwiek są zdeterminowane, by rozpowszechniać wiedzę na temat Sanktuarium w Szydłowie, miejsca objawienia Najświętszej Maryi Panny, którego znaczenie dla społeczności katolickiej podkreślił wizytujący w Szydłowie w 1993 r. papież Jan Paweł II. Wypowiedziane  wówczas przez niego słowa stały się dziś bardziej aktualne niż kiedykolwiek wcześniej. Mówił, że „Łatwo zrozumieć, jak bardzo pragnie prawdziwego pokoju naród, który przez wiele lat znosił poniżający ucisk, został odarty z narodowej tożsamości i wciśnięty w sztywne szablony nieludzkiej ideologii. Miejsce zewnętrznego pokoju, narzuconego przez autorytarny reżim, zajął nareszcie pokój, który jest owocem wolności i ładu w życiu społecznym, poszanowania godności i praw wszystkich ludzi“. 
Mając nadzieję na powszechny pokój i pamiętając o wspólnej historii Polski i Litwy, w tym roku pragniemy skupić naszą uwagę na polską społeczność. W trakcie Wielkiego Odpustu w Szydłowie, 9 września (piątek) o godz. 16:00 zapraszamy do Sanktuarium do wspólnej modlitwy na Mszy św. w języku polskim. Zachęcamy do jednoczenia się, informowania zainteresowanych grup społecznych, by jesienią móc spotkać się na Wielkim Odpuście, na Mszy św. w języku polskim. 
W przypadku jakichkolwiek pytań dotyczących miejsc wartych zobaczenia, usług noclegowych i gastronomicznych, prosimy o kontakt tel. +370 618 34 611, e-mail: info@atraskraseinius.lt lub tel. +370 618 11 701, e-mail: info@siluva.lt.
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