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Oświadczenie Wykonawcy 
składane na podstawie art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 13 kwietnia 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie przeciwdziałania wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących ochronie bezpieczeństwa narodowego (Dz. U. z 2024r. poz. 507 ).

DOTYCZĄCE PRZESŁANEK WYKLUCZENIA Z POSTĘPOWANIA
	
Na potrzeby postępowania o udzielenie zamówienia publicznego dotyczącego sporządzenia opinii geotechnicznej określającej warunki geotechniczne i ocenę przydatności podłoża gruntowego pod budowę cmentarza komunalnego na terenie Miasta Brzeziny, prowadzonego przez Miasto Brzeziny, oświadczam, że na dzień składania ofert reprezentowany przez mnie Wykonawca nie podlega wykluczeniu z postępowania na podstawie art.  7 ust. 1 ustawy z dnia 13 kwietnia 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie przeciwdziałania wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących ochronie bezpieczeństwa narodowego (Dz. U. z 2024r. poz. 507). 
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Podpis(y) osoby(osób) upoważnionej(ych) do podpisania niniejszego oświadczenia w imieniu Wykonawcy(ów)




