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Dostępny samorząd – granty
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Dostępny samorząd – granty
Obowiązek informacyjny z art. 13 RODO
– zapytanie cenowe dla zamówienia poniżej 130.000zł.

Zgodnie z art. 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679  z dnia 27 kwietnia 2016r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych       i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE, informujemy iż:

1. administratorem danych osobowych jest Gmina Zagórów, reprezentowana przez Burmistrza Gminy,   z siedzibą w Zagórowie, ul. Kościelna 4,  
Dane kontaktowe: Urząd Miejski w Zagórowie, ul. Kościelna 4, tel.63 2748810 
fax. 63 2748811, email: umg@zagorow.pl
dane kontaktowe Inspektora Ochrony Danych – email: iod@zagorow.pl lub pisemnie
na adres siedziby administratora,
 
a) dane osobowe przetwarzane są w celu związanym z postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego poniżej 130.000 zł. na „Dostępność komunikacyjno – informacyjną”, na etapie realizacji przedsięwzięcia dofinansowanego w ramach projektu „Dostępny samorząd-granty”, zgodnie z zapisami Regulaminu naboru wniosków o udzielenie grantu dla jednostek samorządu terytorialnego, podstawę przetwarzania danych osobowych stanowi art. 6 ust. 1 lit. c) RODO – przetwarzanie danych jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze danych osobowych wynikającego z ustawy o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019r., poz.506) oraz ustawy o finansach publicznych (Dz. U. z 2019r. poz. 869).

b) dane osobowe będą przekazywane innym odbiorcom tj.: podmiotom uprawnionym na podstawie przepisów prawa lub umowy powierzenia danych, ponadto dane publikowane będą na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Administratora.

c) okres, przez który dane osobowe będą przechowywane:
dane osobowe przetwarzane w celu wypełnienia obowiązku prawnego administratora danych osobowych będą przechowywane przez okres wymagany przepisami prawa, który w tym przypadku wynosi 5 lat – dokumentacja zamówień publicznych (za wyjątkiem umów, które będą przechowywane przez okres 10 lat) zgodnie z Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 18.01.2011r. (Dz.U. Nr 14 poz. 67 ze zm.) w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji  i zakresu działania archiwów zakładowych.

d) osobie, której dane są przetwarzane:
na podstawie wskazanych w pkt. d przepisów prawa, przysługuje prawo do żądania od administratora dostępu do danych osobowych jej dotyczących, ich sprostowania, ograniczenia przetwarzania lub usunięcia - w przypadku niezgodnego z prawem przetwarzania danych, ewentualnie w przypadku gdy dane osobowe nie są już niezbędne dla celów, w których zostały zebrane.

e) osobie, której dane są przetwarzane przysługuje prawo do wniesienia skargi do polskiego organu nadzorczego lub organu nadzorczego innego państwa członkowskiego Unii Europejskiej, właściwego ze względu na miejsce zwykłego pobytu lub pracy osoby, której dane dotyczą lub ze względu na miejsce domniemanego naruszenia RODO. 

f) podanie danych przetwarzanych:
na podstawie przepisów wskazanych w pkt. d  przepisów prawa jest obowiązkiem ustawowym i jako takie jest niezbędne w celu określonym w pkt. c. Konsekwencją niepodania danych będzie brak możliwości udziału w postępowaniu o udzielenie zamówienia poniżej 130.000 zł.
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