Obowiązek informacyjny z art. 13 RODO – przeprowadzenie wyboru ławników do Sądu Rejonowego

Zgodnie z art. 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE, informujemy iż:

a) administratorem danych osobowych jest Gmina Zagórów, reprezentowana przez Burmistrza Gminy   Zagórów z siedzibą w Zagórowie ul. Kościelna 4.
Dane kontaktowe: Urząd Miejski w Zagórowie, ul Kościelna 4, 62-410 Zagórów, tel.0632748810, fax 0632748811, email: umg@zagorow.pl

b) dane kontaktowe inspektora ochrony danych: mail: iod@zagorow.pl , adres do korespondencji: Urząd Miejski w Zagórowie, ul. Kościelna, 4 62-410 Zagórów. 

c) dane osobowe przetwarzane są w następującym celu realizacji ustawowych zadań gminy tj. wyboru ławników do Sadów Powszechnych na podstawie obowiązujących w tym zakresie przepisów prawa.

d) podstawę przetwarzania danych osobowych stanowi art. 6 ust. 1 lit. c) RODO – przetwarzanie danych jest niezbędne do wypełnienie obowiązku prawnego ciążącego na administratorze danych osobowych wynikającego z następujących przepisów: ustawa z dnia 27 lipca 2001 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych, rozporządzenie Ministra Sprawiedliwości z dnia 9 czerwca 2011 r. w sprawie sposobu postępowania z dokumentami złożonymi radom gmin przy zgłaszaniu kandydatów na ławników oraz wzoru karty zgłoszenia, oraz innych przepisów stosowanych przy procedurze wyboru ławników sądowych.  

e) odbiorcami danych osobowych będą wyłącznie podmioty uprawnione do uzyskania danych osobowych na podstawie obowiązujących w tym zakresie przepisów prawa ( w szczególności Komendant Wojewódzki Policji - od którego Rada Miejska Zagórowa uzyskuje informacje o kandydatach na ławników , prezesi właściwych sądów powszechnych – w celu dokonania czynności administracyjnych związanych z organizacją prac tych sadów ( dotyczy osób wybranych na funkcję ławnika) zespół opiniujący kandydatów na ławników sadów powszechnych – w celu wydania opinii o kandydatach w zakresie spełnienia wymogów określonych w ustawie z dnia 27 lipca 2001r. Prawo o ustroju sądów powszechnych. Dane osobowe będą przekazywane innym odbiorcom tj. wykonujący zadania na zlecenie administratora w ramach świadczonych usług, serwisu, rozwoju oraz utrzymania systemów informatycznych w ramach, których odbywa się przetwarzanie danych.

f) okres, przez który dane osobowe będą przechowywane:
 
· Dokumentacja osób wybranych na funkcję ławnika zostanie przekazana do prezesów właściwych sądów powszechnych. Zgłoszenia osób niewybranych na funkcję ławnika mogą zostać odebrane w ciągu 60 dni od daty wyboru, po tym czasie w terminie 30 dni są niszczone komisyjnie. Pozostała dokumentacja będzie przechowywana przez okres kadencji ławników wskazany w ustawie z dnia 27 lipca 2001 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych.
g) osobie, której dane są przetwarzane:
· na podstawie wskazanych w pkt. d przepisów prawa, przysługuje prawo do żądania od administratora dostępu do danych osobowych jej dotyczących, ich sprostowania, ograniczenia przetwarzania lub usunięcia - w przypadku niezgodnego z prawem przetwarzania danych, ewentualnie w przypadku, gdy dane osobowe nie są już niezbędne dla celów, w których zostały zebrane.

h) osobie, której dane są przetwarzane przysługuje prawo do wniesienia skargi do polskiego organu nadzorczego lub organu nadzorczego innego państwa członkowskiego Unii Europejskiej, właściwego ze względu na miejsce zwykłego pobytu lub pracy osoby, której dane dotyczą lub ze względu na miejsce domniemanego naruszenia RODO. 

i) podanie danych przetwarzanych:
·  na podstawie przepisów wskazanych w pkt. d przepisów prawa jest obowiązkiem ustawowym i jako takie jest niezbędne w celu określonym w pkt. c.   Konsekwencją niepodania danych będzie brak możliwości złożenia wniosku o kandydaturę na ławnika do Sądu Rejonowego. 
