Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Michalcza i Ułanowo, gmina Kłecko

[bookmark: _Hlk166221200]Gmina Kłecko została zakwalifikowana przez Prezesa Rady Ministrów do otrzymania Promesy, w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych - Edycja 2/2021, na realizację zadania pn.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Michalcza i Ułanowo, gmina Kłecko”.
Projektowana sieć kanalizacji sanitarnej przewidziana jest w układzie grawitacyjno – tłocznym 
z przewidywanymi 4 przepompowniami ścieków typu tłocznia.
Sieć kanalizacyjna i jej trasa została zaprojektowana na przeważającym obszarze, w pasach drogowych dróg gminnych i drogi powiatowej. Elementem projektu jest odtworzenie nawierzchni dróg, po wykonaniu sieci kanalizacji sanitarnej, zgodnie z warunkami zarządców dróg. 
Sieć kanalizacji sanitarnej umożliwi odbiór ścieków bytowo – gospodarczych od mieszkańców 
i odprowadzenie ich do istniejącej kanalizacji sanitarnej. 
Parametry inwestycji:
· sieć grawitacyjna: przewód kanalizacyjny o długości ok. 3000 mb;
· rurociąg tłoczny o długości ok. 4200 mb;
· tłocznie/przepompownie ścieków – planowane 4 szt.
W wyniku realizacji inwestycji, poprzez wyeliminowanie zbiorników bezodpływowych oraz nielegalnych zrzutów ścieków, poprawi się jakość wód powierzchniowych (zmniejszenia ładunków zanieczyszczeń organicznych i biogennych trafiających w sposób kontrolowany i niekontrolowany, do rzeki i jezior gminy). Nastąpi  poprawa ochrony walorów przyrodniczych i wzrostu atrakcyjności regionu (bliskość terenów rekreacyjnych: Jezioro Gorzuchowskie, obiekty sportowe i rekreacyjne: boiska, wiaty rekreacyjne, ścieżki rowerowe). Zmniejszy się ryzyko antropogenicznego skażenia wód podziemnych. Teren na którym realizowany jest projekt to tereny dawny Państwowych Gospodarstw Rolnych – zdegradowane, wymagające działań przyczyniających się do podniesienia poziomu życia.
Projekt jest elementem szerokich działań gminy Kłecko na rzecz poprawy stopnia ochrony wód powierzchniowych i podziemnych i do jak najwyższego stopnia objęcia gminy Kłecko siecią kanalizacji sanitarnej (w latach 2016-2021 gmina zrealizowała inwestycje kanalizacyjne o łącznej długości ponad 25 km). Ścieki odprowadzone siecią kanalizacji sanitarnej będą oczyszczane na wybudowanej w 2020 roku oczyszczalni, co gwarantuje bardzo wysoki stopień ich oczyszczenia.

Przewidywana wartość Inwestycji: 5 880 000,00 PLN
Kwota wnioskowanych środków: 5 586 000,00 PLN
Deklarowana kwota udziału własnego: 294 000,00 PLN
Przewidywany termin zakończenia inwestycji: 30.05.2024 r.
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