PRZYZNANIE USŁUG OPIEKUŃCZYCH

· Ustawa o pomocy społecznej wskazuje, że pomoc w formie usług przysługuje osobom samotnym, które z powodu wieku, choroby, niepełnosprawności lub innej przyczyny wymagają pomocy innych osób, a są jej pozbawione. Usługi opiekuńcze mogą być przyznane również osobom, które wymagają pomocy innych osób, a rodzina nie może takiej pomocy zapewnić.

·  Usługi świadczone są w mieszkaniu osoby, która potrzebuje pomocy i obejmują: pomoc w zaspokojeniu codziennych potrzeb życiowych takich jak: robienie zakupów, sprzątanie, przygotowywanie podstawowych posiłków, załatwianie spraw w urzędach, mycie, ubieranie, dozowanie leków doustnych, prześciełanie łóżka, zapobieganie odleżynom i odparzeniom, karmienie itp.

· O tę formę pomocy należy zwrócić się do ośrodka pomocy społecznej w miejscu zamieszkania osobiście, listownie, telefonicznie albo przesłać wiadomość przez znajomych, sąsiadów itp.

· Wymagane jest zaświadczenie lekarskie o stanie zdrowia, uzasadniające konieczność korzystania z usług opiekuńczych zleconych przez lekarza. Po zgłoszeniu pracownik socjalny OPS odwiedza środowisko i przeprowadza wywiad środowiskowy, w którym ocenia sytuację życiową podopiecznego. Następnie wydawana jest decyzja określająca zakres, czas oraz odpłatność za usługi. Termin załatwienia sprawy określa ustawa o pomocy społecznej oraz kodeks postępowania administracyjnego.

· Odpłatność za usługi opiekuńcze jest uzależniona od dochodu netto osoby samotnej lub dochodu na członka rodziny a jej wysokość ustalona przez gminę w formie uchwały.

