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Szanowni Państwo,
Pracownicy Przedszkoli i Szkół Podstawowych
Gminy i Miasta Lwówek Śląski, 
Drodzy Uczniowie i Rodzice

W dniu poprzedzającym ferie letnie roku szkolnego 2023/2024 chciałbym wszystkim podziękować, pogratulować oraz złożyć najlepsze życzenia.
Dyrektorom, nauczycielskiej kadrze kierowniczej, nauczycielom - wychowania przedszkolnego, nauczycielom - edukacji wczesnoszkolnej, nauczycielom - poszczególnych przedmiotów w klasach IV -VIII, nauczycielom - specjalistom, nauczycielom – wychowawcom świetlic szkolnych, nauczycielom - bibliotekarzom oraz wszystkim pracownikom lwóweckich przedszkoli  i szkół podstawowych niebędącym nauczycielami, składam wyrazy uznania za trud oraz wysiłek włożony w nauczanie, wychowanie i opiekę nad naszymi uczniami. Przez kolejny rok szkolny przekazywaliście młodemu pokoleniu wiedzę oraz niezbędne umiejętności, rozbudzaliście w nich zdolność samodzielnego myślenia, pasję poznania i tworzenia, wdrażaliście nieprzemijające wartości prawdy, sprawiedliwości, wyrozumiałości, społecznego zaangażowania i odpowiedzialności. Proszę więc przyjąć życzenia zasłużonego wypoczynku, wzmocnienia sił, realizacji planowanych, ale niezrealizowanych działań polegających na wzbogacenia osobowości, wiedzy i doświadczenia.

Drodzy uczniowie, wierzę, że doceniacie trud i zaangażowanie Waszych nauczycieli. Tym, którzy wykorzystali szansę i osiągnęli wspaniałe sukcesy, serdecznie gratuluję. Tegorocznym absolwentom szkół podstawowych życzę satysfakcjonującego startu w szkołach ponadpodstawowych. Wszystkim uczniom życzę, aby dwa miesiące letniego wypoczynku były atrakcyjne i  interesujące, ale przede wszystkim – bezpieczne, przeżyte z rozwagą i wyobraźnią.

Rodzicom dziękuję za współpracę z pracownikami placówek oświatowych i współtworzenie takiego modelu wychowanka i ucznia, który ma możliwość sprostać wyzwaniom teraźniejszości. Jestem przekonany, że szkolne osiągnięcia Państwa dzieci stanowią powód do dumy i zadowolenia, a efekty wzajemnej współpracy zaowocują ich pomyślną przyszłością.
Burmistrz Gminy i Miasta Lwówek Śląski 

/-/ Dawid Kobiałka
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