Burmistrz Gminy i Miasta Lwówek Śląski informuje, iż w związku z wystąpieniem powodzi na terenie gminy, można składać wnioski o szacowanie strat spowodowanych przez powódź w gospodarstwach rolnych.
[bookmark: _GoBack]Zgłoszenie o wystąpieniu szkód należy złożyć w Urzędzie Gminy i Miasta Lwówek Śląski, al. Wojska Polskiego 25A, 59-600 Lwówek Śląski – biuro podawcze (pok. nr 2), na obowiązującym wniosku o szacowanie szkód. Wzór wniosku do pobrania w załączeniu lub w tut. urzędzie pok. nr 2 i nr 4.
Wniosek wraz z załącznikami oraz zgodą na przetwarzanie danych osobowych, niezbędną do przeprowadzenia oszacowania szkód, muszą być czytelnie podpisane i wypełnione przez właściciela gospodarstwa lub jego pełnomocnika. Na wniosku należy podać także numer kontaktowy, poprzez który komisja będzie informować o terminie lustracji w terenie.
Do składanego wniosku rolnik dołącza kserokopię wniosku o płatności bezpośrednie (tzw. „obszarówka”) celem weryfikacji informacji o powierzchni gospodarstwa rolnego za rok 2024, a w przypadku posiadania w gospodarstwie zwierząt, należy dołączyć także zaświadczenie o ilości zwierząt wydane przez ARiMR.
Powierzchnia upraw we wniosku i protokole z szacowania szkód musi być zgodna z powierzchnią upraw deklarowanych dopłat do ARiMR za 2024 r. Prosimy o dokładne wypełnianie wniosków!
Termin składania wniosków – do 07.10.2024 r. do godz. 1500.


Do pobrania:
· Formularz Wniosku o oszacowanie szkód w gospodarstwie rolnym 
· Formularz Oświadczenia 
· Informacja RODO 1
· Informacja RODO 2 


