Radni Gminy Gostycyn na X sesji RG w dniu 14 marca 2025 r. trzynastoma głosami „za” i jednym głosem „przeciw” podjęli uchwałę w sprawie przyjęcia stanowiska w sprawie rozpatrzenie postulatów społeczności rolniczej dotyczących utworzenia nowych rezerwatów wraz z otuliną na terenie Gminy Gostycyn.

Stanowisko w sprawie rozpatrzenie postulatów społeczności rolniczej dotyczących utworzenia nowych rezerwatów wraz z otuliną na terenie Gminy Gostycyn

Rada Gminy Gostycyn na wniosek rolników, prosi o rozpatrzenie całej materii i kwestii formalnych związanych z utworzeniem nowych rezerwatów wraz z otulinami na terenie Gminy Gostycyn.
Wyrażamy stanowisko negatywne dla nowo tworzonych rezerwatów przyrody wraz z otulinami. Obecne procedury nie uwzględniają opinii środowiska rolniczego, co ma również znaczący wpływ na prowadzoną tam produkcję rolną, między innymi na ograniczenia jakimi są obwarowane tereny wokół rezerwatów. W ustawie o ochronie przyrody znajduje się definicja, wg której pod pojęciem "otulina" należy rozumieć "strefę ochronną graniczącą z formą ochrony przyrody i wyznaczoną indywidualnie dla formy ochrony przyrody w celu zabezpieczenia przed zagrożeniami zewnętrznymi wynikającymi 
z działalności człowieka". Zatem - otulina jest strefą ochronną zabezpieczającą przed zagrożeniami, obszarem objętym ochroną na podstawie ustawy o ochronie przyrody. W rozumieniu rolników przekłada się to na swobodne korzystanie z tego terenu.
Z niepokojem obserwuję się próby narzucania kolejnych obostrzeń negatywnie oddziaływujących na efektywność produkcji rolniczej. Rolnicy są grupą zawodową, na co dzień obcującą z naturą. Działalność rolnicza związana jest ze środowiskiem głównie w obszarze produkcji żywności. Polskie rolnictwo na tle Europy jest zróżnicowane i ekstensywne oraz dotknięte dyrektywami uchwalanymi przez  Parlament Europejski. 
Ważne znaczenie ma szeroko pojęta współpraca instytucji i organów tj. m.in. Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska i samorządów lokalnych. Istotnym elementem jest komunikacja w celu omówienia obszarów form ochrony, i tym samym przekazywania istotnych zmian związanych z legislacją dotyczącą ochrony przyrody i środowiska mieszkańcom gminy Gostycyn. 
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