Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych (RODO)
w związku z konsultacjami społecznymi projektu Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Starogard Gdański na lata 2026–2030
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych (RODO), informujemy, że:
1. Administratorem danych osobowych jest Wójt Gminy Starogard Gdański z siedzibą przy ul. gen. Sikorskiego 9, 83-200 Starogard Gdański.
Kontakt z administratorem: urzad@ugstarogard.pl, tel. (58) 56 250 67.
2. Inspektorem ochrony danych jest osoba wyznaczona przez Administratora. Kontakt: iod@ugstarogard.pl.
3. Cele przetwarzania danych osobowych:
Dane osobowe będą przetwarzane w celu przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących projektu Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Starogard Gdański z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2026–2030.
4. Podstawa prawna przetwarzania danych:
· art. 6 ust. 1 lit. c RODO – wypełnienie obowiązku prawnego ciążącego na Administratorze (wynikającego m.in. z art. 5a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz ustawy o samorządzie gminnym),
· art. 6 ust. 1 lit. e RODO – wykonanie zadania realizowanego w interesie publicznym.
5. Odbiorcy danych osobowych:
Dane mogą być udostępniane wyłącznie podmiotom upoważnionym na podstawie przepisów prawa. Dostęp do danych mogą również mieć podmioty wspierające Administratora w zakresie usług IT lub obsługi technicznej, na podstawie stosownych umów powierzenia.
6. Okres przechowywania danych:
Dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji konsultacji oraz przez okres wynikający z przepisów o archiwizacji dokumentacji.
7. Prawa osób, których dane dotyczą:
Osobom, których dane dotyczą, przysługuje prawo do:
· dostępu do swoich danych,
· ich sprostowania, ograniczenia przetwarzania, a w przypadkach określonych w RODO – usunięcia danych,
· wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa), jeśli uznają, że przetwarzanie danych narusza przepisy RODO.
8. Dobrowolność podania danych:
Podanie danych jest dobrowolne, jednak ich niepodanie może uniemożliwić udział w konsultacjach.

