Targi TSW 2022 już za miesiąc! 

Targi Sadownictwa i Warzywnictwa TSW 2022 odbędą się w dniach 12–13 stycznia w Ptak Warszaw Expo w Nadarzynie k. Warszawy. To wystawa, która z każdym rokiem przyciąga coraz więcej osób. Podczas minionej edycji targi odwiedziło ponad 16 tys. gości z ponad 25 krajów, którzy w ciągu dwóch dni mogli poznać najnowsze trendy branży ogrodniczej oraz nowości rynkowe z kraju i z zagranicy. 
Obecnie do udziału w TSW 2022 zgłosiło się ponad 310 firm. Wśród wystawców obecne są zarówno polskie, jak i zagraniczne firmy. Prezentowane będą maszyny do uprawy i zbioru oraz nawozy, środki ochrony roślin, materiał szkółkarski, nasiona, opakowania, chłodnie, siatki, tyczki, a także inny sprzęt oraz akcesoria niezbędne w produkcji sadowniczej i warzywniczej.
Co oferuje nowa edycja targów?
Podczas każdej edycji TSW na sześciu konferencjach poruszane są najważniejsze tematy dostarczające rozwiązań w zakresie uprawy oraz produkcji owoców i warzyw. Nowością jest konferencja „Przetwórstwo owoców i warzyw” organizowana przez Instytut Ogrodnictwa w Skierniewicach. Podjęte zostaną zagadnienia związane z organizacją przydomowej przetwórni owocowo-warzywnej, kiszonkami warzywnymi, produktami wieloskładnikowymi, wykorzystaniem odpadów z produkcji roślinnej. 
W środę, 12 stycznia, rozpoczną się konferencje: truskawkowa (organizowana we współpracy z portalem i czasopismem „Jagodnik”), o uprawach warzyw polowych, gdzie poruszone zostaną tematy o przemysłowej uprawie roślin strączkowych. Z kolei w czwartek, 13 stycznia, zapraszamy na konferencję sadowniczą oraz wspomnianą wcześniej konferencję na temat przetwórstwa owoców i warzyw oraz kolejną nowość – „Ogrodnictwo ekologiczne i zrównoważone”. Głównym tematem będzie dostosowanie polskiego ogrodnictwa do wyzwań stawianych przez ambitny program unijny „Zielony Ład”.
Mocną stroną targów są przyznawane od 2015 roku Nagrody im. prof. Pieniążka dla innowacyjnych produktów przeznaczonych do produkcji ogrodniczej. Laureatami minionej edycji byli: Carbohort Sp. z o.o., Agrosimex Sp. z o.o. oraz Royal Brinkman Polska Sp. z o.o. Listę wszystkich laureatów oraz nagrodzonych produktów można zobaczyć pod linkiem https://www.tsw.pl/a/nagroda-im-prof-szczepana-a-pieniazka . Tam też znajduje się regulamin konkursu oraz formularze zgłoszeniowe.
Wejście na targi i konferencje jest bezpłatne. Konieczna jest rejestracja online na www.tsw.pl . Warto zrobić to przed planowanym przyjazdem na targi w trzech prostych krokach:
1) Zarejestruj się. 
2) Pobierz bezpłatny bilet wstępu.
3) Z biletem kieruj się bezpośrednio do wejścia F1 lub F13.


[bookmark: _Hlk85211818]Partnerami tego ważnego dla producentów owoców i warzyw wydarzenia będą po raz kolejny wiodące firmy z branży nawozowej – Timac Agro Polska Sp. z o.o. oraz Agrosimex Sp. z o.o., największy dystrybutor środków do produkcji ogrodniczej w kraju. Do grona patronów TSW w tym roku po raz pierwszy dołączyła firma doskonale znana wszystkim ze środków ochrony roślin – UPL Polska Sp. z o.o. 
Zawsze dbamy o najwyższą jakość świadczonych przez nas usług, dlatego przy organizacji targów dopełniliśmy wszelkich starań, by były one pod każdym względem bezpieczne. Przykładamy szczególną wagę do wysokiego standardu opieki medycznej, ochrony przeciwpożarowej czy bezpieczeństwa osobistego. W związku z pandemią podjęliśmy jednak nadzwyczajne środki zapobiegawcze, szczegóły znajdują się pod linkiem https://www.tsw.pl/a/bezpieczenstwo .
Już dziś serdecznie zapraszamy wszystkich związanych z branżą ogrodniczą do odwiedzenia TSW 2022.
Do zobaczenia w styczniu w Nadarzynie! 

