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                                                                                                            Warlubie, dnia 20 września 2022 r.
ROA.VIII.526.8.2022
Organizacje pozarządowe i podmioty                                                                      działające w sferze pożytku publicznego                                                              na terenie Gminy Warlubie







Wójt Gminy Warlubie zaprasza wszystkie zainteresowane organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, do wzięcia udziału w konsultacjach projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Warlubie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok”. 
Przygotowany został wstępny projekt Programu współpracy, który przedkładam do konsultacji, aby zebrać uwagi i opinie organizacji pozarządowych i podmiotów prowadzących działalność w sferze pożytku publicznego działających na rzecz Gminy Warlubie. Przedstawiony Program jest wersją roboczą, która w toku konsultacji będzie ulegała zmianie, dotyczy to w szczególności zakresu zadań priorytetowych przewidzianych do realizacji oraz form współpracy.
Wszelkie propozycje, uwagi i opinie należy zgłaszać drogą pocztową, elektroniczną lub składać osobiście 
w Urzędzie Gminy w Warlubiu, ul. Dworcowa 15, w pok. nr 22, tel.: 52 38 00 524, faks: 52 33 26 054, 
e-mail: kryzys@warlubie.pl lub gmina@warlubie.pl w okresie od dnia 27.09.2022 r. do dnia 10.10.2022 r.
          Serdecznie zapraszam do czynnego udziału w konsultacjach.


