Dlaczego tak dużo płacimy za odpady komunalne???
We wszystkich przypadkach jako główny powód podwyżek władze gmin wskazują rosnące ceny energii, transportu i zwiększenie stawek za tzw. opłatę marszałkowską.
Od 2012 r. ponad 6-krotnie wzrosła wysokość opłaty środowiskowej, a także ceny paliwa i energii. 
 Kolejnym czynnikiem, który również wpływa na wysokie koszty wywozu śmieci, jest spora grupa mieszkańców unikająca płacenia za wywóz śmieci lub zaniżająca deklarowaną liczbę członków swojego gospodarstwa domowego. 
Podstawą gminnego systemu gospodarowania odpadami, jest jego samofinansowanie. Co to w praktyce oznacza? Zgodnie z przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, gmina jest zobowiązana pokrywać koszty odbioru odpadów i ich zagospodarowania z opłat wnoszonych przez właścicieli nieruchomości. Należy pamiętać, że oznacza to nie tylko opłaty ponoszone przez gminę na rzecz firmy odbierającej odpady, ale także koszty tworzenia i utrzymania Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (który przyjmuje odpady selekcjonowane od mieszkańców), obsługę administracyjną całego systemu (np. koszty pocztowe, programy komputerowe) 
Odpady komunalne, które odbiera od mieszkańców firma mająca umowę z gminą, trafiają do RIPOK-u, czyli Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych. RIPOK to zakład zagospodarowania odpadów o mocy przerobowej wystarczającej do przyjmowania i przetwarzania odpadów z obszaru zamieszkałego co najmniej przez 120 tys. mieszkańców.
( na naszym terenie jest taki RIBOK został wyznaczony przez Urząd Marszałkowski w Ciechanowie , instalacja w Kosinach Bartosowych nie ma już uprawnień RIBOK u)
Każdy RIPOK ma wyznaczony limit przyjmowanych odpadów i dokonuje ich przetwarzania w określonej cenie. Od 2017 roku stawki za przetworzenie 1 tony odpadów wzrosły drastycznie, z ok. 270 zł do nawet przeszło 450 zł. Oznacza to, że firmy muszą więcej zapłacić za zagospodarowanie odpadów i w związku z tym podnoszą opłaty gminom. Gmina, dążąc do zbilansowania gospodarki odpadami, jest zmuszona podnieść stawki opłat dla mieszkańców. Co ważne - gmina z mocy ustawy nie może dokładać do opłat za odpady ze środków własnych.
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