„Wakacje z wojskiem 2” – czyli wakacyjne szkolenia wojskowe dla ochotników!

Wojsko Polskie zaprasza ochotników do spędzenia części swoich wakacji na dobrowolnym szkoleniu wojskowym pod hasłem „Wakacje z wojskiem 2”. To już druga edycja tego sprofilowanego na młodych ludzi, szkolenia żołnierskiego.
Zeszłoroczna, pierwsza edycja projektu okazała się dużym sukcesem. Szkolenie ukończyło ponad 10 tysięcy osób w całej Polsce. W tym roku przewidujemy przeszkolenie podobnej liczby ochotników w trakcie trzech turnusów szkoleniowych realizowanych od 9 czerwca do 13 września. Projekt jest skierowany przede wszystkim do osób pełnoletnich w wieku 18-35 lat – szczególnie do tegorocznych maturzystów, studentów, osób szukających pracy i zajęcia wakacyjnego. Służba wojskowa w tym przypadku może stanowić „przygodę życia”, ale również doskonałą alternatywę dla zwykłej pracy sezonowej.

Istota projektu
W naszej ofercie znajduje się ponad 70 różnych jednostek wojskowych w całym kraju. Można wybrać odpowiednią jednostkę dla siebie – czy to pod kątem odległości i terminu, czy też charakteru służby. Będzie można się sprawdzić m.in. jako żołnierz wojsk lądowych – piechoty, marynarz, żołnierz desantu, czołgista, rakietowiec i wiele innych. Jesteśmy elastyczni w podejściu i rekrutacji. Wystarczy, że młody człowiek zgłosi się do nas, a my zajmiemy się resztą. Co więcej, szkolenie będziemy układali tak, by powstawały w miarę możliwości grupy rówieśnicze. To szansa na zawieranie relacji, doświadczeń i tzw. „przyjaźni z wojska”. Gwarantujemy unikalne doświadczenia i wspomnienia do końca życia. Każdy turnus to strzelanie, przetrwanie w terenie, walka wręcz, taktyka wojskowa czy szkolenia na pojazdach wojskowych. Stawiamy na praktykę i otwartość.
W ramach projektu można wziąć udział w jednym z trzech turnusów szkoleniowych. Każdy z nich potrwa 27 dni. Poniżej znajduje się harmonogram szkoleń:
I turnus – od 9 czerwca do 5 lipca 2025 r.
II turnus – od 14 lipca do 9 sierpnia 2025 r.
III turnus – od 18 sierpnia do 13 września 2025 r.
Udział w szkoleniu wieńczy złożenie przysięgi wojskowej, czyli moment szczególny w życiu każdego żołnierza. Co istotne udział w szkoleniu jest nie tylko bezpłatny, ale każdy kto je ukończy zarobi około sześć tysięcy złotych brutto. To dobre „kieszonkowe” na studia, wakacje czy po prostu życie. Szkolenie może także stanowić bardzo wartościowy wpis w przyszłym CV. Żołnierzy się ceni i szanuje, a ochotnicza służba wojskowa to dowód na wytrwałość, samoświadomość i zdyscyplinowanie. Oczywiście każdy kto ukończy szkolenie będzie miał możliwość związania się z Wojskiem Polskim, czy jako żołnierz aktywnej rezerwy, czy jako terytorials w WOT, a może nawet jako żołnierz zawodowy, czy podchorąży jednej z naszych akademii wojskowych. To realna szansa na rozwój i stabilizację.

Społeczny wymiar szkoleń wojskowych
„Wakacje z wojskiem” to wakacyjna propozycja służby wojskowej dla wszystkich chętnych, młodych ludzi. Projekt jest częścią szerszego kontekstu masowego wzmacniania polskiego społeczeństwa. Dzięki takiej formie mamy szansę zbudować potencjał wojskowy, ale również tworzyć społeczeństwo silne, świadome i odporne. Każda przeszkolona osoba jest realnym – silnym punktem społeczności. Dzięki służbie wojskowej jest w stanie zdobyć umiejętności oraz wiedzę jak się zachować w razie zagrożenia, kryzysu i wojny. Projekt jest adresowany do osób młodych – w wieku szkolnym, akademickim i produkcyjnym – gdyż właśnie to pokolenie będzie stanowiło o naszym bezpieczeństwie przez lata. Chcemy również tworzyć warunki do rozwoju idei obronności w Polsce. Każdy kto chce służyć w armii dostanie taką możliwość, a naszym zadaniem jest przygotować ofertę skrojoną do jego możliwości.

Gdzie się zgłosić?
Na szkolenia można się zgłosić w każdej chwili. Procedury i formalności są proste i ograniczone do minimum. Wystarczy zarejestrować się online na portalu rekrutacyjnym www.zostanzolnierzem.pl. Zgłosić się można także osobiście do najbliższego wojskowego centrum rekrutacji. My zapraszamy do Wojskowego Centrum Rekrutacji w Płocku, gdzie pomożemy w dopełnieniu wszystkich formalności. 
Na wszelkie pytania można uzyskać odpowiedzi także za pośrednictwem ogólnopolskiej infolinii dostępnej pod numerem telefonu: 800 180 110.

Inne projekty w serii „… z wojskiem”
Projekt „Wakacje z wojskiem” jest jednym z projektów w serii „… z wojskiem”. Oprócz niego trwa 6-ta edycja „Trenuj z wojskiem”,  czyli popularnego projektu sobotnich szkoleń dla osób ze środowiska cywilnego w jednostkach wojskowych, tym razem z rozwinięciem obszaru z pogranicza wojskowości - zarządzania kryzysowego – obrony cywilnej. Projekt trwa do 5 lipca i zakłada przeszkolenie około 30 tysięcy uczestników. Ponadto w tym roku realizowaliśmy projekt „Edukacja z wojskiem” we współpracy z Ministerstwem Edukacji Narodowej. W ramach tego projektu żołnierze uczą uczniów  szkół podstawowych i ponadpodstawowych postaw zachowania w sytuacjach zagrożenia i kryzysowych.

Gdzie znaleźć więcej informacji?
Zachęcamy wszystkich zainteresowanych mieszkańców do zapoznania się z aktualnymi projektami i materiałami informacyjnymi Wojska Polskiego dostępnymi na stronach:
[LINK] https://wcrplock.wp.mil.pl
[LINK] https://www.facebook.com/WCRPlock/
[LINK] https://x.com/WCRPlock
[LINK] https://www.wojsko-polskie.pl/zostanzolnierzem/projekty/
Więcej informacji udziela Wojskowe Centrum Rekrutacji w Płocku:
al. Jana Kilińskiego 12, 09-402 Płock
tel.: 261-441-300
e-mail: wcrplock@ron.mil.pl
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