Uzyskane poziomy przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych za 2023 r

Poziom przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych, oblicza się w oparciu o rozporządzenie Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 3 sierpnia 2021 r. w sprawie sposobu obliczania poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1530).
Gmina jest zobowiązana osiągać poziomy przygotowania  do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych określone w art.3b ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 
Za 2023 r. poziom nie został osiągnięty i wyniósł 16,18% (wymagany na rok 2023 poziom, to 35%). 

Poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazanych do składowania w stosunku do masy tych odpadów wytworzonych w 1995 r., wyznaczony rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 15 grudnia 2017 r. w sprawie poziomów ograniczenia składowania masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji (Dz. U. z 2017 r. poz. 2412), został osiągnięty i wyniósł w 2023 r. 25,65% (dopuszczalny poziom na 2023 r. wynosi max. 35%). 


Poziom składowania odpadów komunalnych i odpadów pochodzących z przetwarzania odpadów komunalnych za 2023 r wyniósł – 38,20 %
