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Gmina Dominowo otrzymała dofinansowanie na zadanie polegające na tworzeniu miejsc opieki nad dziećmi  w wieku do lat 3 w  ramach Rządowego Programu
 „Maluch +” 2022-2029”

Gmina Dominowo otrzymała dofinansowanie na zadanie polegające  na tworzeniu miejsc opieki  nad dziećmi  w wieku do lat 3 w ramach  Programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 ,,MALUCH +” 2022-2029.   
Kwota dofinansowania wynosi 691 908,52 zł  w tym: 
 609 654,00  zł ze środków KPO w formie wsparcia bezzwrotnego  oraz 82 254,52 zł ze środków budżetu państwa na finansowanie podatku VAT, jako uzupełnienie do środków KPO.
 W ramach przedsięwzięcia  utworzono 17 miejsc opieki dla dzieci w wieku do lat 3 w miejscowości  Dominowo gdzie obejmowało wyposażenie pomieszczeń oraz dostosowanie otoczenia żłobka i  przestrzeni wokół placówki.  .
[bookmark: _GoBack]Zadanie to jest również objęte  wsparciem z  Rządowego  Funduszu  Polski Ład w wysokości ponad 4,4 miliona złotych  pod nazwą ,,Budowa Żłobka przy budynku Szkoły Podstawowej w Dominowie wraz z kompleksową termomodernizacją budynku szkoły”. 



image1.jpg
A Fundusze Rzeczpospolita Dofinansowane przez é ngWY
Europejskie - Polska Unieg Europejska

==_- ODBUDOWY

Dofinansowane przez Unie Europejska - NextGenerationEU




