                                                                                                                                    Kraśniczyn, dnia 25.11.2020r.
    Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi  za 2019r. 
1. Cel przygotowania Analizy 

Niniejszy  dokument stanowi roczną analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy Kraśniczyn za  2019 rok. Analiza  została sporządzona w celu weryfikacji możliwości technicznych i organizacyjnych Gminy w zakresie  gospodarki odpadami komunalnymi, w tym : 

1) możliwości przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz pozostałości z sortowania i pozostałości z mechaniczno- biologicznego przetwarzania odpadów komunalnych przeznaczonych do składowania;

2) potrzeb inwestycyjnych  związanych z gospodarowaniem odpadami komunalnymi;

3) kosztów poniesionych w związku z odbieraniem, odzyskiem, recyklingiem i unieszkodliwianiem odpadów komunalnych;

4) liczby mieszkańców ;

5) liczby właścicieli,  którzy nie zawarli umów, o których mowa w art. 6 ust. 1 , w imieniu których gmina powinna podjąć działania, o których mowa w art. 6 ust. 6-12

6) ilości odpadów komunalnych wytwarzanych na terenie gminy;

7) ilości zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych odbieranych z terenu gminy oraz powstających z przetwarzania odpadów komunalnych pozostałości z sortowania i pozostałości  z mechaniczno- biologicznego  przetwarzania odpadów komunalnych przeznaczonych do składowania.
2.    Podstawa prawna  sporządzenia Analizy 
Analiza została przygotowana w oparciu o art. 3 ust. 2 pkt.10 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach ( Dz. U. z 2020r. poz. 1439 )
2. Ogólna charakterystyka systemu gospodarowania odpadami

  Gmina  Kraśniczyn   systemem  gospodarowania  odpadami   komunalnymi  objęła właścicieli  nieruchomości  zamieszkałych. System ten obowiązuje od 1 lipca 2013r.                    Usługa odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli  nieruchomości zamieszkałych  na terenie gminy Kraśniczyn w roku 2019 realizowana była  przez firmę  Usługowo – Handlową  A-ZET EKO  Adam Marchewka( wyłonioną  w trybie przetargu) 

Odbiór odpadów  komunalnych od właścicieli nieruchomości  następował w systemie    workowym w wg harmonogramu z podziałem na  następujące frakcje:

- odpady zmieszane,

- papier i tektura,

- szkło,

- tworzywa sztuczne, 

- metale,

- opakowania wielomateriałowe.

Odpady selektywne i zmieszane są odbierane : 

- w zabudowie  jednorodzinnej raz na miesiąc odpady  zmieszane, raz na 2 miesiące odpady    selektywne w systemie workowym,

- w zabudowie wielorodzinnej  raz na miesiąc  odpady zmieszane i selektywne z pojemników.

W celu realizacji zadań własnych  z zakresu  utrzymania  czystości i porządku   gminy zobowiązane są tworzyć  punkty selektywnej  zbiórki  odpadów komunalnych. Obowiązki te  Gmina Kraśniczyn realizowała  poprzez mobilne zbiórki odpadów, które odbyły się w marcu , lipcu, listopadzie 2019r. Zbiórka obejmowała odbiór odpadów wielkogabarytowych, budowlanych,  zużytych opon, zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego .  
4.Liczba ludności :
 W Gminie  Kraśniczyn  według danych  z 31.12.2019 na stałe zameldowanych było 3701osób. W deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ujętych zostało   2630 mieszkańców ( stan na 31.12.2019r.).

Różnica w podanej liczbie mieszkańców wynika m.in. z tego, że wielu uczniów i studentów kontynuuje naukę poza terenem  gminy w miejscu nauki. Jak również wiele osób z uwagi na wykowywaną pracę  przebywa poza terenem gminy. Gmina Kraśniczyn na bieżąco podejmuje działania w celu weryfikacji danych zawartych w deklaracjach  i sprawdzenia ich ze stanem faktycznym. W  Stosunku do właścicieli  nieruchomości, co do których istnieją podejrzenia o podanie nieprawdziwych danych, prowadzone są postępowania wyjaśniające. 

Potrzeby inwestycyjne związane z gospodarowaniem odpadów komunalnych

W 2019r. nie zrealizowano żadnych  zadań inwestycyjnych związanych z odbiorem i zagospodarowaniem odpadów. Potrzeby  inwestycyjne   na terenie gminy Kraśniczyn  przejawiają  się głównie  w budowie  punktu selektywnej zbiórki (PSZOK).
5. Koszty funkcjonowania systemu gospodarowania  odpadami:
Z pobranych od mieszkańców opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi  gmina pokryła w 74,20% koszty funkcjonowania systemu gospodarki odpadami tj.:
-  koszty wynikające z odbioru i zagospodarowania  odpadów-  317 305,71 zł

- Koszty obsługi administracyjnej systemu w tym (programy komputerowe, materiały biurowe szkolenia, koszty egzekucyjne, wynagrodzenie  roczne)-40 674,47zł
      Razem  wydatki poniesione w 2019r. – 357980,18zł
6. Ilość odpadów odebranych z terenu gminy Kraśniczyn 
  Ilość odpadów  oszacowano na podstawie  otrzymanych  półrocznych  sprawozdań od  firm, które w 2019r. były wpisane do rejestru  działalności  regulowanej  w zakresie  odbierania  odpadów  komunalnych na terenie gminy Kraśniczyn. 

- niesegregowane odpady komunalne –291,930Mg

- szkło – 51,920Mg

- tworzywa sztuczne –43,879Mg

-opakowania z  papieru i tektury –2,080Mg

- opony  –33,100 Mg

- odpady wielkogabarytowe – 56,020Mg

- metale -  5,800Mg

- żużle i popioły – 3,650Mg

- inne odpady nie ulegające biodegradacji – 9,760Mg

- zmieszane odpady z budowy i remontu – 18,470Mg

- zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne- 2,873Mg

- zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne zawierające niebezpieczne  składniki- 13,566Mg

- lampy fluorescencyjne i inne odpady zawierające rtęć- 0,002Mg

- masa odpadów o kodzie 19 12 12 przeznaczonych do składowania  powstałych po    sortowaniu albo mechaniczno-biologicznym przetworzeniu zmieszanych odpadów komunalnych – 55,026Mg.

Wysegregowane w procesie R12

- opakowania z papieru i tektury – 10,5028Mg

- opakowania z tworzyw sztucznych- 13,898Mg.

- opakowania wielomateriałowe -  0,063Mg

- opakowania ze szkła – 20,4851Mg

-inne metale żelazne- 0,137 Mg

              - opakowania z metali – 1,733Mg

-  inne odpady ( w tym zawierające zmieszane substancje i przedmioty) z mechanicznej obróbki odpadów inne niż wymienione 191211-  1,456

    7. Osiągnięty poziom recyklingu .

a) poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych  ulegających biodegradacji – 16,45%

b) Poziom recyklingu i  przygotowanie do ponownego użycia papieru, metali ,tworzyw sztucznych szkła  – 55,50%

c) poziom  recyklingu przygotowanie do ponownego użycia i odzysku innymi metodami innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych – 100%

