                                                                                                                                    Kraśniczyn, dnia 16.04.2021r.
Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi  za 2020r.
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  Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi  za 2020r. 
1. Cel przygotowania Analizy 
Gospodarka  odpadami komunalnymi jest zadaniem własnym gminy, realizowanym zgodnie z przepisami  ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu  czystości i porządku  w gminach  

(Dz. U. 2020, poz, 1439).  Wójt  sporządza analizę stanu gospodarki odpadami  komunalnymi  w terminie do dnia 30 Kwietnia za poprzedni rok kalendarzowy i udostępnia  na stronie  Biuletynu  Informacji  Publicznej Urzędu Gminy. 

Analiza  stanu gospodarki  odpadami ma zweryfikować  możliwości  techniczne i organizacyjne   Gminy  w zakresie , o którym  mowa  powyżej. 
2.    Podstawa prawna  sporządzenia Analizy 
 
Zgodnie z art. 3ust. 2 pkt. 10 i art. 9 t b ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, gminy dokonują analizy stanu gospodarki odpadami komunalnymi w celu weryfikacji możliwości technicznych i organizacyjnych gminy zakresie gospodarki  odpadami komunalnymi, w tym : 

1) możliwości przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz pozostałości z sortowania i pozostałości z mechaniczno- biologicznego przetwarzania odpadów komunalnych przeznaczonych do składowania;

2) potrzeby inwestycyjne  związane z gospodarowaniem odpadami komunalnymi;

3) koszty poniesione w związku z odbieraniem, odzyskiem, recyklingiem i unieszkodliwianiem odpadów komunalnych;

4) liczbę mieszkańców ;

5) liczbę właścicieli  którzy nie zawarli umów, o której mowa w art. 6 ust. 1 , w w imieniu których gmina powinna podjąć działania, o których mowa w art. 6 ust. 6-12

6) ilość odpadów komunalnych wytwarzanych na terenie gminy;

7) ilość zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych odbieranych z terenu gminy oraz powstających z przetwarzania odpadów komunalnych pozostałości z sortowania i pozostałości  z mechaniczno- biologicznego  przetwarzania odpadów komunalnych przeznaczonych do składowania.

Zakres podmiotowej analizy pokrywa się z rocznym sprawozdaniem Wójta z realizacji zadań z zakresu gospodarki odpadami sporządzanym  na podstawie art. 9q ust. 1 i 3 w/w ustawy przedłożonym Marszałkowi Województwa Lubelskiego oraz Wojewódzkiej Inspekcji Ochrony Środowiska w terminie do 31.03.2021r.
3. Ogólna charakterystyka systemu gospodarowania odpadami

 Gmina Kraśniczyn realizuje obowiązek odbioru odpadów komunalnych wyłącznie od właścicieli  nieruchomości , na których zamieszkują  mieszkańcy. Pozostałe  nieruchomości  niezamieszkałe, są  zobowiązane  do podpisania umowy z firmą wpisaną do rejestru działalności regulowanej, prowadzonej przez Wójta Gminy Kraśniczyn. Zgodnie  z art. 6c ustawy o utrzymaniu czystości  i porządku w gminach w myśl ust. 1 gmina jest obowiązana do zorganizowania odbierania   odpadów  komunalnych  od właścicieli  nieruchomości , na których  zamieszkują   mieszkańcy. W okresie od 1 stycznia 2020r. do 31.12.2020r.odbór , transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych  od właścicieli nieruchomości zamieszkałych realizowany był  przez  Firmę  Usługowo – Handlowa A-ZET EKO, Adam Marchewka wybraną w trybie przetargu  nieograniczonego  ogłoszonego przez Gminę  w roku 2019r. W ramach nowego systemu gospodarki odpadami komunalnymi  właściciele nieruchomości zamieszkałych uzyskali możliwość selektywnego zbierania odpadów z podziałem na  następujące frakcje:

- odpady zmieszane,

- papier i tektura,

- szkło,

- tworzywa sztuczne, 

- metale,

- opakowania wielomateriałowe.

Odpady selektywne i zmieszane są odbierane : 

- w zabudowie  jednorodzinnej raz na miesiąc odpady  zmieszane , raz na 2 miesiące  odpady    selektywne w systemie workowym,

- w zabudowie wielorodzinnej  raz na miesiąc  odpady zmieszane i selektywne z pojemników.

4.Liczba ludności :
Gmina Kraśniczyn liczy 3529 mieszkańców zameldowanych na terenie Gminy ( stan na dzień 31.12.2020r. ). W deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ujętych zostało   2593 mieszkańców ( stan na 31.12.2020r.). 
Różnica  pomiędzy  liczbą osób zadeklarowanych a zameldowanych  na terenie Gminy Kraśniczyn wynika z faktu , iż osoby te mieszkają na terenie innych miast, gmin lub poza terytorium kraju       ( np. pracują, studiują itp.) co zostało  wyjaśnione w składanych  przez właścicieli nieruchomości  oświadczeniach  i informacjach.  Gmina Kraśniczyn na bieżąco podejmuje działania w celu weryfikacji danych zawartych w deklaracjach  i sprawdzenia ich ze stanem faktycznym. Właściciele  nieruchomości, co do których istnieją podejrzenia o podanie nieprawdziwych danych, wzywani  są do Urzędu, w celu złożenia wyjaśnień.  Stosunki do 1 właściciela  nieruchomości  wydano decyzję  określającą wysokość opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Potrzeby inwestycyjne związane z gospodarowaniem odpadów komunalnych
     -    Budowa   PSZOK
5. Koszty funkcjonowania systemu gospodarowania  odpadami:
Koszty poniesione w związku z odbieraniem, odzyskiem, recyklingiem  i unieszkodliwianiem odpadów za okres styczeń- grudzień2020r. kształtują się następująco: 

-  koszty wynikające z odbioru i zagospodarowania  odpadów-  319 536,15zł

- wydatki  administracyjne  – 70952,88zł 

- koszty związane z budową PSZOK- 888,70 zł

      Razem  wydatki poniesione w 2020r. – 391 377,73zł
6. Ilość odpadów odebranych z terenu gminy Kraśniczyn
- niesegregowane odpady komunalne –226,1900Mg

- szkło – 57,2500Mg

- tworzywa sztuczne –55,6200Mg

-opakowania z  papieru i tektury –13,2774Mg

- opony  – 14,9700 Mg

- odpady wielko gabarytowe – 42,8700Mg

- metale -  0,0000Mg

- inne odpady nie ulegające biodegradacji –  3,9200Mg

- zmieszane odpady z budowy i remontu – 26,9300Mg

- zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne- 1,4500Mg

- zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne zawierające niebezpieczne  składniki- 10,330Mg

- masa odpadów o kodzie 19 12 12 przeznaczonych do składowania  powstałych po    sortowaniu albo mechaniczno-biologicznym przetworzeniu zmieszanych odpadów komunalnych – 46,9344Mg.

Wysegregowane w procesie R12

- opakowania z papieru i tektury – 13,2774Mg

- opakowania z tworzyw sztucznych- 11,6488Mg.

- opakowania wielomateriałowe -  0,000Mg

- opakowania ze szkła – 17,3262Mg

- papier i tektura – 0,7012Mg

- metale żelazne- 0,0000Mg

           - opakowania z metali – 1,7869Mg

           7. Osiągnięty poziom recyklingu .

a) poziom ograniczenia masy komunalnych  ulegających biodegradacji – 14,69%

b) Poziom recyklingu przygotowanie do ponownego użycia następujących frakcji odpadów    komunalnych : papieru, szkła, metali, tworzyw sztucznych – 62,05%

c) poziom  recyklingu przygotowanie do ponownego użycia innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych – 0,00%

      Wójt
Monika Grzesiuk

