                                                                                                                                    Kraśniczyn, dnia 23.04.2019r.
    Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi  za 2018r. 
1. Cel przygotowania Analizy 

Roczna analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy Kraśniczyn za rok 2018 została sporządzona w celu realizacji obowiązku  nałożonego na wójta właściwymi przepisami  w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi.                                             

 
Analiza ta ma zweryfikować możliwości techniczne i organizacyjne Gminy w zakresie , o którym mowa powyżej.

2.    Podstawa prawna  sporządzenia Analizy 
 
Zgodnie z art. 3ust. 2 pkt. 10 i art. 9 t b ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach ,jednym z zadań  gminy jest dokonanie corocznej analizy stanu gospodarki odpadami komunalnymi w celu weryfikacji możliwości technicznych i organizacyjnych gminy zakresie gospodarki  odpadami komunalnymi, w tym : 

1) możliwości przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz pozostałości z sortowania i pozostałości z mechaniczno- biologicznego przetwarzania odpadów komunalnych przeznaczonych do składowania;

2) potrzeby inwestycyjne  związane z gospodarowaniem odpadami komunalnymi;

3) koszty poniesione w związku z odbieraniem, odzyskiem, recyklingiem i unieszkodliwianiem odpadów komunalnych;

4) liczbę mieszkańców ;

5) liczbę właścicieli  którzy nie zawarli umów, o której mowa w art. 6 ust. 1 , w w imieniu których gmina powinna podjąć działania, o których mowa w art. 6 ust. 6-12

6) ilość odpadów komunalnych wytwarzanych na terenie gminy;

7) ilość zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych odbieranych z terenu gminy oraz powstających z przetwarzania odpadów komunalnych pozostałości z sortowania i pozostałości  z mechaniczno- biologicznego  przetwarzania odpadów komunalnych przeznaczonych do składowania.

Zakres podmiotowej analizy pokrywa się z rocznym sprawozdaniem Wójta z realizacji zadań z zakresu gospodarki odpadami sporządzanym  na podstawie art. 9q ust. 1 i 3 w/w ustawy przedłożonym Marszałkowi Województwa Lubelskiego oraz Wojewódzkiej Inspekcji Ochrony Środowiska w terminie do 31.03.2019r. Sporządzona analiza podlega publicznemu udostępnieniu na stronie BIP Urzędu Gminy Kraśniczyn.

2. Ogólna charakterystyka systemu gospodarowania odpadami


W 2018 roku w Gminie Kraśniczyn  funkcjonował  system gospodarki  odpadami  jak w latach poprzednich , tj.  systemem zostały objęte nieruchomości zamieszkałe. W  wyniku zorganizowanego   przetargu  w okresie  od 01.01.2018 do 31.12.2018r  odbiorem   i zagospodarowanie odpadów  od właścicieli nieruchomości  zamieszkałych  zajmowała się   firma  Usługowo – Handlową  A-ZET EKO  Adam Marchewka.

Odbiór odpadów  komunalnych od właścicieli nieruchomości  następował  według harmonogramu z podziałem na  następujące frakcje:

- odpady zmieszane,

- papier i tektura,

- szkło,

- tworzywa sztuczne, 

- metale,

- opakowania wielomateriałowe.

Odpady selektywne i zmieszane są odbierane : 

- w zabudowie  jednorodzinnej raz na miesiąc odpady  zmieszane , raz na 2 miesiące  odpady    selektywne w systemie workowym,

- w zabudowie wielorodzinnej  raz na miesiąc  odpady zmieszane i selektywne z pojemników.

4.Liczba ludności :
 W Gminie  Kraśniczyn  według danych  z 31.12.2018 na stałe zameldowanych było liczy 3657osób. W deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ujętych zostało   2659 mieszkańców ( stan na 31.12.2018r.).

Różnica w podanej liczbie mieszkańców wynika m.in. z tego, że wielu uczniów i studentów kontynuuje naukę poza terenem  gminy, jak również wiele osób z uwagi na wykowywaną pracę  przebywają poza terenem gminy. Gmina Kraśniczyn na bieżąco podejmuje działania w celu weryfikacji danych zawartych w deklaracjach  i sprawdzenia ich ze stanem faktycznym. Właściciele  nieruchomości, co do których istnieją podejrzenia o podanie nieprawdziwych danych, wzywani  są do Urzędu, w celu złożenia wyjaśnień. 

Potrzeby inwestycyjne związane z gospodarowaniem odpadów komunalnych
     -    Budowa   PSZOK
5. Koszty funkcjonowania systemu gospodarowania  odpadami:
Koszty związane z odbiorem , odzyskiem, recyklingiem i unieszkodliwianiem wytworzonych odpadów komunalnych  w roku 2018 pokryte były z opłat wnoszonych  przez właścicieli nieruchomości  którzy poprzez złożenie deklaracji o wysokości  opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  Należy zaznaczyć ,że zgodnie  z zapisem art. 6r ust. 2 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku  a pobranych opłat  gmina pokryła koszty funkcjonowania.  Koszty kształtują się następująco: 

-  koszty wynikające z odbioru i zagospodarowania  odpadów-  253 228,42 zł

- wynagrodzenie osobowe pracowników oraz inkasentów –30590,80zł 

- opłata komornicza – 1441,62zł

- wydatki  biurowe – 2746,53zł

      Razem  wydatki poniesione w 2018r. –288 007,37zł
6. Ilość odpadów odebranych z terenu gminy Kraśniczyn 
  Ilość odpadów  oszacowano na podstawie  otrzymanych  półrocznych  sprawozdań od  firm które w 2018r. były wpisane do rejestru  działalności  regulowanej  w zakresie  odbierania  odpadów  komunalnych na terenie gminy Kraśniczyn. 

- niesegregowane odpady komunalne –271,790Mg

- szkło – 46,500Mg

- tworzywa sztuczne –33,830Mg

-opakowania z  papieru i tektury –1,610Mg

- opony  –27,400 Mg

- odpady wielko gabarytowe – 36,230Mg

- metale -  3,310Mg

- żużle i popioły – 3,400Mg

- inne odpady nie ulegające biodegradacji – 6,990Mg

- zmieszane odpady z budowy i remontu – 19,890Mg

- zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne- 2,100Mg

- zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne zawierające niebezpieczne  składniki- 9,120Mg

- masa odpadów o kodzie 19 12 12 przeznaczonych do składowania  powstałych po    sortowaniu albo mechaniczno-biologicznym przetworzeniu zmieszanych odpadów komunalnych – 83,187Mg.

Wysegregowane w procesie R12

- opakowania z papieru i tektury – 11,238Mg

- opakowania z tworzyw sztucznych- 13,787Mg.

- opakowania wielomateriałowe -  0,105Mg

- opakowania ze szkła – 18,775Mg

- papier i tektura – 2,044Mg

           - opakowania z metali – 0,867Mg

           7. Osiągnięty poziom recyklingu .

a) poziom ograniczenia masy komunalnych  ulegających biodegradacji – 19,35%

b) Poziom recyklingu przygotowanie do ponownego użycia następujących frakcji odpadów    komunalnych : papieru, szkła, metali, tworzyw sztucznych – 54,86%

c) poziom  recyklingu przygotowanie do ponownego użycia innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych – 100%

