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Na podstawie art. 15 ust. 2d ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2022 r. poz. 1327 ze zm.) – zwanej dalej „ustawą”

Zarząd Powiatu w Ostrowi Mazowieckiej

zaprasza przedstawicieli organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych 
w art. 3 ust. 3 ustawy, do udziału w pracach komisji konkursowej, która zostanie powołana do opiniowania ofert złożonych w ramach otwartego konkursu ofert na realizację zadania  publicznego w zakresie udzielania nieodpłatnej pomocy prawnej oraz zwiększania świadomości prawnej społeczeństwa lub udzielania nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego na terenie powiatu ostrowskiego w 2023 roku

Członkami komisji konkursowej w celu opiniowania ofert w ww. konkursie mogą być przedstawiciele organizacji lub podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy, którzy spełniają łącznie następujące kryteria:
1) reprezentują organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 
ustawy,
2) nie pozostają wobec wnioskodawców biorących udział w konkursie w takim stosunku prawnym lub faktycznym, który mógłby budzić wątpliwości, co do ich bezstronności.
Jednocześnie informujemy, iż praca w komisji konkursowej ma charakter społeczny - członkom komisji konkursowej nie przysługuje wynagrodzenie oraz zwrot kosztów podróży.
Zgłoszenie na członka komisji konkursowej następuje na podstawie złożonego formularza, podpisanego przez zainteresowaną osobę oraz osoby upoważnione do składania oświadczeń woli w imieniu organizacji zgłaszającej.

Wyboru przedstawicieli organizacji pozarządowych lub podmiotów wymienionych 
w art. 3 ust. 3 ustawy dokona Zarząd Powiatu w Ostrowi Mazowieckiej w oparciu o posiadane przez kandydata kwalifikacje i umiejętności przydatne podczas prac w charakterze członka komisji konkursowej.

Formularze można złożyć osobiście lub przesłać pocztą tradycyjną na adres: Starostwo Powiatowe w Ostrowi Mazowieckiej ul. 3 Maja 68, 07-300 Ostrów Mazowiecka w terminie 
do 10 listopada 2022 r. do godz. 16.00 (decyduje data wpływu na Kancelarię Starostwa Powiatowego w Ostrowi Mazowieckiej).

Serdecznie zapraszamy do współpracy!

Starosta Ostrowski
         /-/ Zbigniew Chrupek
